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32. Zeige, dass die Vereinung endlich vieler abgeschlossener Teilmengen des Rn wieder abge- (2+2)

schlossen ist.

Finde außerdem ein Beispiel unendlich vieler abgeschlossener Mengen, deren Vereinigung
nicht abgeschlossen ist.

33. Bestimme – ohne Beweis – jeweils das Innere, den Rand, den Abschluss und alle Häufungs-
punkte folgender Mengen M in R2.

(2)

(a) M =
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y

)
∈ R2 : x ≥ y2 und x < y + 2

}
(3)

(b) M =

({(
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y

)
∈ R2 : y < 0

}
\
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∈ R2 : n ∈ N

})
∪
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1/n
1

)
: n ∈ N

}
(2)

(c) M =

{(
1/n
q

)
∈ R2 : n ∈ N, q ∈ Q

}

34. Beweise für alle Mengen A,B ⊂ Rn die folgenden Aussagen: (2+1+1)

(a) A ∪B = A ∪B

(b) ˚(A ∪B) ⊃ Å ∪ B̊

Zeige außerdem, dass im Allgemeinen nicht ˚(A ∪B) = Å ∪ B̊ gilt.

35. Es seien x, y ∈ Rn und ε > 0. Zeige, dass (4)

Uε(x) ∩ Uε(y) = ∅ ⇔ ‖x− y‖ ≥ 2ε.

36. Es sei M ⊂ Rn und x ∈ Rn. Zeige, dass x ∈M genau dann, wenn es eine Folge (xk) ⊂M (4)

gibt mit limk→∞ xk = x.

37. Es sei f : R2 → R gegeben durch f(x, y) = xy. Zeichne die Niveaumengen Nc von f zu (3)

den Niveaus c = 0, c = 1, c = 2 und c = 3 zusammen mit der Menge

M =

{(
x
y

)
∈ R2 : (x− 1)2 + y2 ≤ 4

}
in ein gemeinsames Bild.

Gib mit Hilfe dieser Zeichnung eine Schätzung für max{f(x, y) : (x− 1)2 + y2 ≤ 4} ab.

Die Übungsblätter sowie aktuelle Informationen sind unter folgender Adresse verfügbar:

http://www.uni-ulm.de/mawi/mawi-stukom/baur/ws1314/ana2.html


